

东诚生化今日招股

山东辖区上市公司再添新军,东诚生化(002675)今日招股。东诚生化本次拟发行2700万股,募投项目为年处理32吨粗品肝素钠项目、年产50吨硫酸软骨素项目和研发中心及质检项目。

东诚生化是以肝素钠原料药、硫酸软骨素的研发、生产与销售为主营业务的高新技术企业。资料显示,2009年、2010年,东诚生化净利润分别为3235万元、5062万元,同比增长率分别为114.16%、56.45%,保持了较高的增长速度;2011年上半年,公司净利润为7424万元,同比增长179.66%,增长幅度进一步提高。

(贾小兵)

阳光股份

10亿收购天津德然

通过收购天津德然商贸有限公司,阳光股份(000608)将获得天津西青区杨柳青综合体项目100%的权益,从而能够完全主导该项目的开发设计和经营,并为公司新增超过28万平方米的建设用地储备。

阳光股份今日公告,拟由公司全资控股子公司天津瑞尚投资有限公司收购自然人杜然持有的天津德然商贸有限公司100%股权,股权转让款总计1.63亿元。收购完成后,阳光股份将间接取得天津德然持有的天津西青杨柳青森林绿野建筑工程有限公司70%的股权。加上全资子公司北京瑞金已持有杨柳青建筑的30%股权,本次交易完成后,阳光股份将获得杨柳青建筑所持有的天津西青区杨柳青综合体项目100%的权益。

(林晔)

青岛海尔

推出第三期股权激励

青岛海尔(600690)今日推出第三期股权激励计划,公司拟授予222名激励对象共计2600万份股票期权,占公司股本总额的0.97%;上述股票期权行权价格为11.36元/股,有效期为自股票期权授权日起三年;行权期为两期,以2011年经审计的净利润为固定基数,第一期行权条件为2012年度净利润增长率达到或超过12%,第二期行权条件为2013年度净利润增长率达到或超过28.8%。

青岛海尔已经连续推出三期股权激励方案,与前两期股权激励不同的是,本次青岛海尔激励的对象全部为公司及子公司核心技术业务)人员,并无董监高等人员。(贾小兵)

维尔利

中标3899万垃圾处理项目

近日,维尔利(600190)参与了长春市生活垃圾处理一期工程渗沥液处理扩建项目的公开招投标,项目招标人为长春市固体废弃物管理处,招标代理机构为吉林省华发建设工程招标代理有限公司。4月28日,长春市建设工程项目信息网公示维尔利为该项目中标单位。

维尔利本次项目中标的主要内容为长春市生活垃圾处理一期工程渗沥液处理扩建工程厂房构筑物等配套设施、深化设计,以及设备供货、运输、安装、调试、运行,预计中标总金额为3899.84万元,项目中标总金额占公司最近一年经审计营业收入总额的14.78%。(胡越)

联建光电

宣布进军文化传媒业

在昨日联建光电(300269)召开的2011年度股东大会上,公司董事长刘虎军表示,2011年登陆创业板是公司发展历程中重要的一个里程碑。2012年,联建光电将在维持一、二线城市市场份额领先地位的基础上,逐步开拓国内二、三线城市以及海外新兴市场。同时,公司将逐步向产品下游如文化传媒行业延伸,为公司的发展提供重要支持和保障。

2011年,联建光电的募投项目之一“LED应用产品产业化项目”一期工程投入使用,公司建成了国内最大的LED应用产品全自动快速组装生产基地,产能快速提升。

(水菁)

富瑞特装

设立产业投资公司

富瑞特装(300228)发布公告,公司与江苏省张家港经济开发区实业总公司共同出资设立张家港首创再制造产业基地投资有限公司。

合资公司注册资本1000万元,其中富瑞特装以自有货币资金出资750万元,占合资公司注册资本的75%,该公司主要从事对张家港再制造产业基地进行管理及后期招商引资工作。

(邓亮)

科学城二次重组变身矿企 23亿内蒙买矿

证券时报记者 刘莎莎

距离科学城(000975)停止对富安矿业的收购已过去3个月,今日,科学城公布的《重大资产出售及现金和发行股份购买资产并募集配套资金》的方案,使这场持续了两年之久的重组终于变得明朗。在完成对内蒙古玉龙矿业69.47%股权的收购之后,科学城的主营业务将由餐饮及住宿服务转变为银、铅、锌等有色金属矿石的采选与销售。

公告显示,科学城拟以全资子公司银泰酒店公司100%股权作为拟置出资产,总资产评估价值为13.13亿元,由中国银泰以现金收购;同时,科学城以发行股份的方式向自然人侯仁峰、王水及李红磊购买其合计持有的内蒙古玉龙矿业69.47%股权,交易价格为22.93亿元。此外,科学城还拟向控股股东中国银泰定向发行股份,募集不超

过2.5亿元的配套资金,用于收购股权及提高公司重组后的整合绩效和补充生产所需。

内蒙古银矿收入囊中

2月1日,科学城终止了对富安矿业100%股权的收购。新的重组方案在3月中国银泰与内蒙古锡林郭勒盟和内蒙古地质矿产集团签订战略合作协议后,渐渐浮出水面。

方案显示,科学城此次拟收购的玉龙矿业69.47%股份所对应的净资产账面价值为3.7亿元,评估值为22.3亿元,增值19.23亿元,增值率为519.61%。目前,玉龙矿业拥有的西乌珠穆沁旗花敖包特银铅矿为银多金属矿,矿石中含有银、铅、锌三个金属元素。

勘探报告显示:截至2011年12月31日,该矿山保有矿石量为3066.77万吨,其中包含银金属量5792吨、铅60.27万吨、锌

71.16万吨。其地质品位:银196.01克/吨、铅2.19%及锌2.83%,均高于国家标准工业品位。”除西乌珠穆沁旗花敖包特银铅矿的采矿权外,玉龙矿业还拥有5宗勘查面积总计达到78.88平方公里的探矿权。

从盈利能力来看,2010年和2011年,玉龙矿业的毛利率分别达87.76%和89.34%,分别实现净利润2.4亿元、4.32亿元,销售净利率达64.98%和66.78%。

据审计,若将玉龙矿业69.47%股权合并入科学城2011年的业绩,其营业收入将由交易前的2.43亿元增加至6.47亿元,增长幅度为165.97%,净利润由交易前的2997.09万元增加至2.66亿元。

中国银泰为幕后推手

在近两年的转型路中,科学城的控股股东中国银泰成为促成其重组的重要推手。

2011年10月,科学城与海南信

得泰盛投资管理有限公司、首一创业投资有限公司在新疆维吾尔自治区,共同投资设立了银泰盛达矿业投资开发有限责任公司,其中科学城持有51%的股权。这为科学城今后投身矿业开发埋下了伏笔。

近年来,中国银泰一直谋求进军新领域——矿产资源,是其三大主营板块之一。中国银泰成为科学城的控股股东后,董事会设定了进军矿产资源领域的发展目标,希望向矿产行业进行业务转型。

2012年3月5日,中国银泰与内蒙古锡林郭勒盟和内蒙古地质矿产集团有限公司签订了战略合作协

议,欲将科学城作为在银矿领域开展深度合作的重要平台。在签订合作协议时,中国银泰即表示:将以科学城启动的重大资产重组为契机,在投资开发有限责任公司,其中科学城持有51%的股权。这为科学城今后投身矿业开发埋下了伏笔。

科学城表示,交易完成后,玉龙矿业仍将作为独立的法人主体存在,其现有经营资产和业务仍将保持相对独立和稳定,并与之前设立的科学城控股子公司银泰盛达矿业投资开发有限责任公司共同构成科学城运营矿产资源业务的平台。



CFP/供图

涉矿企业储量继续大跃进

明星电力钒矿资源量增幅近2倍

证券时报记者 建业

继昨日本报关注的司尔特(002538)硫铁矿储量大幅增长之后,今日再有上市公司公布矿产资源储量大幅增加的信息。明星电力(600101)今日公告称,下属山阳县杨洼钒矿的矿产资源量为973.8万吨,五氧化二钒资源量约为7.3万吨,评审基准日为2012年2月15日。

而在此前的2005年7月,金盾

公司委托西北有色地质研究院对该矿区开展了钒矿普查工作,并经陕西省储量评审中心评审备案。该次探获总资源量为矿石量275.59万吨,五氧化二钒资源量2.46万吨。该次普查与此次详勘评审结果相比,矿石资源量增加了698.21万吨,增幅为253.35%;五氧化二钒资源量增

加了约4.9万吨,增幅为198.03%。

从此前的斯米克到昨日的司尔特,再到今天的明星电力,A股公

司不断释放矿产资源储量方面的利好,而市场对此也几乎每次都给予了积极的回应,包括斯米克的连续6个涨停和昨日司尔特的涨停。但是,从2010年下半年开始的上市公司涉矿热潮近期已有“退烧”迹象。例如方大炭素、宁波联合和万马电缆等公司在2012年初纷纷宣布放弃此前宣布的矿业投资;更有不少上市公司的涉矿重组折戟沉沙。

随着投资者对涉矿概念逐渐兴趣阑珊,A股公司频频披露以矿产资源储量大幅增长为主要内容的公告或许值得投资者谨慎对待。记者注意到,还有许许多多的A股公司没有披露旗下矿产资源储量的变化情况,投资者恐怕不能总是期待迎来利好消息。

竞争加剧 工程机械行业“抢钱抢人抢地盘”

证券时报记者 魏隋明

受需求不振影响,工程机械行业一季度业绩整体下滑,具体到相关公司则分化明显。有分析师认为,激烈的行业竞争格局短期内难以改变,企业仍将继续“抢钱、抢人、抢地盘”。

同花顺统计显示,一季度,三一重工、中联重科等8家工程机械代表性企业共计实现营业收入447.85亿元,同比下降12.52%;实现净利62.04亿元,同比下降11.82%。与上述数据相对应的是,行业的销售数据出现整体性下滑。

公开资料显示,一季度,全行业挖掘机销售4.41万台,同比下降40.6%;装载机销售5.12万台,同比下降27.2%;汽车起重机销售6695台,同比下降45%;履带起重机销

今年一季度部分工程机械企业数据对比							
公司名称	营业收入(亿元)	同比增速(%)	净利润(亿元)	环比(%)	经营活动产生的现金流量净额(亿元)	应收账款(亿元)	较2011年年末增长(%)
三一重工	145.78	4.93	28.04	5.3	-43.89	201.23	78.00
中联重科	116.09	8.14	20.89	3.22	-14.42	141.84	21.75
徐工机械	70.89	17.83	7.41	-27.27	-14.42	132.20	25.38
柳工	34.25	-42.31	1.46	-75.8	3.22	26.30	16.5
厦工股份	22.37	-38.16	2.66	5.05	-6.25	45.97	38.03
安徽合力	14.13	-4.79	0.92	5.03	0.43	7.31	27.49
山推股份	28.22	-41.62	0.5	-84.05	2.2	22.56	14.51
山河智能	5.85	-30.15	0.14	-79.9	-0.34	14.83	16.28

李小平/制表 翟超/制图

售363台,同比下降18.1%;随车起重机销售2594台,同比上升37.8%;推土机销售2627台,同比下降47.3%;压路机销售1663台,同比下降48.4%。

虽然工程机械行业整体的收

入和净利润双双下滑,但具体到相关公司却表现不一。今年一季度,三一重工和中联重科两公司收入和净利润均逆势实现小幅增长,而徐工机械、柳工等6家公司的收入同比均不同程度下滑,净利润则有所

分化,柳工、山河智能、山推股份的净利润增长均在80%左右,徐工机械净利润下滑近三成,安徽合力、厦工股份净利润则小幅上涨。

从总体环境来说,一季度,受寒冷气候及基建大面积停工波及,挖掘机、汽车起重机和压路机等产品的销售受到严重影响;而受保障房建设的刺激,混凝土机械市场一季度维持了较快增长。

记者注意到,需求的整体性下滑进一步加剧了市场的竞争,以“低首付、零首付”等方式抢占客户的手段屡见不鲜,但这种激进营销在助推部分企业业绩增长的同时,也随之带来风险。4月中旬,中联重科与三一重工高层微博上“对掐”,更是将各企业间的矛盾公开暴露。

统计显示,一季度工程机械企业的应收账款余额较2011年年底上

升约40.7%。其中三一重工的激进销售在助推业绩的同时,公司应收账款较上年年底增长近八成;厦工股份、中联重科、徐工机械和安徽合力的应收账款增幅在20%~40%;柳工、山推股份和山河智能的应收账款增幅在15%左右,显示出较为稳健的经营风格。与之相对应,上述各公司经营性现金流与上年同期相比也出现不同程度的变化,其中三一重工经营性现金流负值进一步加大,而柳工、山推股份、安徽合力实现正现金流。

兴业证券分析师吴华表示,工程机械行业短期面临市场份额激烈争夺战,将延续“抢钱、抢人、抢地盘”竞争格局;其中规模“强”者将获取更强议价力。据吴华分析,一季度工程机械行业上市公司业绩增速已明显分化,后期将延续这种格局。

核黄素低价徘徊5年 广济药业提价效果打折

证券时报记者 王瑾

受核黄素(维生素B2)提价消息刺激,广济药业(000952)5月2日一字涨停,5月3日收盘涨幅3.29%。自2008年以来,广济药业多次通过提价、限产等方式提高核黄素价格,但均未被市场接受,在提价-降价-再提价的轮回中,此次提价能否达到预期效果,吸引了不少市场人士关注。

记者翻阅广济药业自上市以来的公告,围绕提价、停产以及复产的公告屡见不鲜。去年6月底,由于玉米淀粉价格高企,广济药业公告称将80%饲料级核黄素产品订单报价145元/公斤提高至150元/公斤。记者了解到,去年7月份广济药业再次将上述价格提高至170元/公斤。而从最新一次公告称,

提价幅度由约130元/公斤提升至180元/公斤以上,也就是说,在去年下半年至今年年初的时间里,广济药业已将产品悄然降价。广济药业知情人士告诉记者,上述产品的成本价是140元/公斤左右,提价前产品售价在130元/公斤左右,此前公司是亏本销售,这是导致公司一季报净利润亏损1141多万元的主要原因。

资料显示,我国国内的原料药核黄素价格在2007年上半年达到900元/公斤左右的高点,然而自2007年下半年开始价格一泻千里。广济药业曾在2008年1~3月份,公布了三次降价提示,80%饲料级核黄素产品内销报价由2007年12月均价介于450元/公斤至490元/公斤(不含税)之间,降至2008年3月公司170元/公斤(含税价)左右。

此后,80%饲料级核黄素产品价格便一直在130元/公斤~150元/公斤徘徊。由于需求疲软等原因,广济药业也频频宣布停产检修。从记者搜索资料来看,最近一篇针对广济药业的研究报告要追溯到2010年5月,记者联系一位曾经调研过广济药业的分析师,对方称已经很久没有关注该公司了。